Знакомство детей старшего дошкольного возраста с бытом, традициями, культурой бурятского народа.

Вводная

У каждого народа есть свои культурные традиции, которые чтят и передают из поколения в поколение. С раннего детства ребенок живет в родной национальной среде, «впитывая с молоком матери» культуру, ценности и нравственные ориентиры, заложенные в культуре народа. Взрослея, он сам становится представителем своего народа, хранителем и продолжателем традиций.

Россия всегда являлась многонациональным государством.

Невозможно иметь полное представление о России, не имея представление о культуре, быте, жизни других народов живущих в ней. Сибирь можно считать уникальной лабораторией поиска путей развития личности через взаимодействие культур.

Исследовательская деятельность.

Лэпбук.

Для развития детской инициативы, в рамках создания пространство детской реализации целесообразно использовать инновационные педагогические технологии.

В нашей группе одним из таких методов поддержки детской инициативы стало изготовление лэпбука на тему «Россия многонациональная страна» национальность Буряты т.к. это коренные жители нашего региона и задача наша развивать интерес к культуре бурятского народа, воспитывать чувство любви, дружелюбия, развивать интерес к обычаям, традициям бурятского народа. Именно это знание поможет в дальнейшем с уважением и интересом относиться к культурным традициям других народов.

Мы заметили проявление инициативы у группы детей на начальной стадии когда объявили о конкурсе лэпбуков многие заинтересовались новым процессом и были увлечены поиском новой информации которую им помогали реализовать мы. Для детей были созданы такие условия в которых они могли реализовать свои умения и навыки. В итоге конечный продукт презентовали в группе и все оценили на сколько их труд был важен и наша работа конкурсе была оценена по достоинству.

Праздники и развлечения

Сагаалган

Новый год - самый любимый и долгожданный праздник! А для детей, Новый год - это настоящая сказка, волшебство и множество сюрпризов! А у бурят это Сагаалган.

И отпраздновать его мы решили масштабно так как он как самый большой праздник этого народа. Праздник празднуется целый месяц и выпал на 27 февраля. Были задействованы не только дети и воспитатели но и родители. Была проведена

подготовка костюмов, стихов, танцев Дети узнали: ритуальные особенности дарить «Хадаки», приема белой пищи, легенда о 12 месяцев, танце Ёхор.

<u>Буузы</u>

Исследуя дальше дети просили научить их лепить Буузы так как многие семьи Иркутска и области очень любят это бурятское блюдо. Этот запрос нам помогли решить родители которые хранят традицию лепки национального блюда дома. А еще рассказали легенду, откуда они появились, почему 33 защипа и почему так похожи буузы и юрта.

Театрализованная деятельность

Сказка

Реализовать себя в теме национальности Бурят дети смогли себя еще и в театральной деятельности. Инсценировка народной сказки «Будэнэ и Журавль» в которых дети исполняют роль в качестве «артиста» осуществили показ для воспитанников детского сада.

Участие в конкурсах

В процессе реализации лэпбука и его компонентов дети участвовали с наработанным материалом в конкурсах, акциях, и проектах.

Конкурс лэпбуков «Россия многонациональная страна»

Акция «Ценности будущего в традициях народной культуры» и движения «Сделаем вместе»

Городской конкурс «Фестиваль сказок народов России»

Результат

Использование Лэпбука как проект в качестве знакомства с культурой коренных народов родного края оказался отличным методом закрепить, проработать тему, осмыслить, провести исследовательскую работу, в процессе которой ребенок участвует в поиске. Важно отметить, что роль взрослого заключается в том чтобы обеспечить процесс реализации ребенком собственных замыслов, переживаний и собственного голоса.